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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος με τον 
Πρόεδρο του Νοτίου Σουδάν – Ευχή να 
λειτουργήσει ξανά το Ελληνικό σχολείο της 
Τζούμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στους ισχυρούς φιλικούς δεσμούς με τους οποίους συνδέονται 
Ελλάδα και Νότιο Σουδάν, αλλά και στην επαναλειτουργία του 
ελληνικού σχολείου της Τζούμπας για να μην ξεχάσουν την 
γλώσσα των προγόνων τους οι εκεί διαμένοντες Έλληνες, 
αναφέρθηκαν ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και ανώτατοι 
θεσμικοί παράγοντες της χώρας την οποία για πρώτη φορά 
επισκέπτεται Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου.  
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Το μεσημέρι της Δευτέρας 24 Φεβρουαρίου 2025 η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ έγινε δεκτός στο Προεδρικό 
Μέγαρο από τον Πρόεδρο του Νοτίου Σουδάν H.E. Salva Kiir Mayardit και την 
Ελληνικής καταγωγής Πρώτη Κυρία Μαρία Γιαλλούρη Kiir Mayardit και τον υιό 
τους Mayar.

Στην συνάντηση παρόντες ήταν ο Υπουργός Εξωτερικών, ο Υπουργός Επικρατείας, 
ο Υπουργός Ασφάλειας, η επίσης Ελληνικής καταγωγής Διευθύντρια της Προεδρίας 
κα. Μαρίνα Γρηγοριδίτη, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας Γεώργιος, οι Θεοφιλ. 
Επίσκοποι Τζίντζας Σίλβεστρος και Τζούμπας Κωνσταντίνος, ο π. Παύλος 
Ντζιλάμπι, ο στρατιωτικός ιερέας π. Ιάκωβος David, ο Δρ. Charles Linderman και ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Χριστόφορος Γεωργαλλίδης.

Η συνάντηση με τον Πρόεδρο του Νοτίου Σουδάν
Ο Πρόεδρος του Νοτίου Σουδάν καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο
σημειώνοντας το πόσο ευλογημένη είναι η χώρα του που φιλοξενεί τον 
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρική και πόση μεγάλη χαρά έδωσε 



η παρουσία του Πατριάρχη στην ελληνικής καταγωγής σύζυγό του, που όχι μόνο 
έχει ελληνικές ρίζες αλλά είναι βαπτισμένη Ορθόδοξη, αφού όλη η οικογένειά της 
βαπτίστηκε από τους Έλληνες ιερείς που κατά καιρούς υπηρετούσουν στο Νότιο 
Σουδάν. Η Πρώτη Κυρία φανερά συγκινημένη ασπάστηκε τον Μακαριώτατο και τον 
παρακάλεσε να προσεύχεται για την οικογένειά της και για όλους τους κατοίκους 
του Νοτίου Σουδάν και ευχήθηκε σύντομα να ξαναλειτουργήσει το ελληνικό 
σχολείο της Τζούμπας για να μην ξεχάσουν την γλώσσα των προγόνων τους και να 
μπορέσουν και οι απόγονοί τους να μάθουν την ελληνική γλώσσα. Ο Πατριάρχης 
διαβεβαίωσε την Πρώτη Κυρία ότι θα μεταφέρει την επιθυμία τους στους 
αρμόδιους φορείς της Ελλάδος και της Κύπρου και ότι θα προσεύχεται πάντοτε για 
όλους. Στην συνέχεια αναφέρθηκαν στην Μυτιλήνη από όπου ξεκίνησε ο παππούς 
της το 1931 για να φτάσει μέσω Αλεξάνδρειας στο Νότιο Σουδάν και να ασχοληθεί 
με το εμπόριο. Τέλος παρασημοφόρησε με τον Ανώτατο Ταξιάρχη τον Πρόεδρο 
Salva και με τον Σταυρό του Αγίου Μάρκου την Πρώτη Κυρία ενώ στον γιό της 
Mayar προσέφερε την εικόνα της Παναγίας της Αγκαράθου.



Σημαντικός ο ρόλος των Ελλήνων στην ανάπτυξη 
της χώρας
Νωρίς το πρωί ο Μακαριώτατος συναντήθηκε με τον Υπουργό Εξωτερικών και 
Διεθνών Σχέσεων Hon. Ramadan Mohammed Abdallah GOC. Ο Υπουργός 
Εξωτερικών ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την επίσκεψή του στο Νότιο 
Σουδάν, τόνισε το πόσο σημαντικό είναι να επισκέπτονται την χώρα θρησκευτικοί 
ηγέτες και πόσο μάλιστα Έλληνες, αφού οι Έλληνες έχουν παίξει σημαντικό ρόλο 
στην ανάπτυξη της χώρας και ιδιαίτερα στο θέματα εμπορίου, αναφέρθηκε στις 
υπάρχουσες Ελληνικές Κοινότητες και τόνισε την ανάγκη παρουσίας Ελληνικής 
Διπλωματικής Αρχής στην χώρα, γιατί η Ελλάδα είναι φίλη χώρα με ιστορικούς 
δεσμούς με το Νότιο Σουδάν και μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην 



ανάπτυξη της περιοχής. Ο Μακαριώτατος με την σειρά του ευχαρίστησε τον κύριο 
Υπουργό για την φιλοξενία και υποσχέθηκε πως θα μεταφέρει στον Έλληνα 
Πρωθυπουργό το πάγιο αίτημα της Κυβέρνησης του Νοτίου Σουδάν, ανέφερε ότι το 
Πατριαρχείο αφουγκράζεται τις ανάγκες των κατοίκων της χώρας και των 
Ελληνικών Κοινοτήτων, για αυτό άλλωστε το Πατριαρχείο ξαναβρίσκεται κοντά 
τους έχοντας τώρα τον δικό τους Επίσκοπο και τόνισε ότι θα προσεύχεται 
συνεχώς για την ειρήνη και ευημερία του Νοτίου Σουδάν.

Επίσης πριν την αναχώρηση του ο Πατριάρχης συναντήθηκε με τον Καρδινάλιο 
Stephen Ameyu Martin Mulla ενημερώθηκε για την πορεία της υγείας του Πάπας 
της Ρώμης και προσευχήθηκε για την άμεση αποκατάσταση της υγείας του.

Αργά το απόγευμα ο Μακαριώτατος αναχώρησε για την έδρα του. Στο αεροδρόμιο 
της Τζούμπας τον Πατριάρχη προέπεμψε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών, ο 
Πρέσβυς της Αιγύπτου και όλο το προσωπικό της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, η 



Διευθύντρια της Προεδρίας της Δημοκρατίας, οι Επίσκοποι Τζούμπας και Τζίντζας 
κ.α. Αναχωρώντας ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε όλους για την αγάπη, την 
φιλοξενία και τις τιμές που του απέδωσαν, ευχαρίστησε όλους τους επώνυμους και 
ανώνυμους φίλους του Πατριαρχείου που στηρίζουν το έργο του, τους ευεργέτες 
της Ιεραποστολής και ιδιαίτερα τους εθελοντές Ιεραποστόλους που αψηφούν τους 
κινδύνους και έρχονται στην Αφρική να συμπαρασταθούν και να βοηθήσουν τους 
Ιεραποστόλους του Πατριαρχείου κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στον εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Τρίκκης Αρχιμανδρίτη Ευμένιο Αυγουστάκη και την εξ Ιωαννίνων με 
καταγωγή από το Κονγκό δραστήρια Ιεραπόστολο Ευδοκία Ταμπάκη.






